
ABSTRAKT 

Cílem této diplomové práce je přiblížit a specifikovat v současné době velmi rychle 

rostoucí eschatologické křesťanské hnutí Církev adventistů sedmého dne. Nejprve je nastíněna 

historie tohoto náboženského společenství, a to jak v místě vzniku, tj. v USA, tak na území 

našeho státu, kde v současné době patří mezi misijně a kazatelsky nejaktivnější církve. Částečná 

pozornost je poté věnována stěžejním okolnostem a klíčovým osobnostem, které stály u vzniku 

tohoto společenství – zejména baptistickému kazateli Williamu Millerovi, který dal prvotní 

impuls k založení Církve adventistů sedmého dne, či osobnosti Ellen Whiteové, jež byla známa 

pro své výjimečné vizionářské schopnosti. 

Stěžejní část práce představuje charakteristika a vymezení základních rysů adventismu 

sedmého dne – konkrétně základních dogmat a přesvědčení, a to v komparaci 

s nejrozšířenějšími křesťanskými denominacemi (konkrétně zejména římskokatolickou a 

pravoslavnou církví). V tomto smyslu jsou brány v potaz, komparativně vůči adventismu, 

zejména dogmatiky prvních ekumenických koncilů. 

V poslední části práce autorka zohledňuje společenské či antropologické problémy a 

otázky týkající se tohoto hnutí – například otázku zdravého životního stylu (čímž je spiritualita 

adventismu sedmého dne velice specifická), manželství, rodiny či homosexuality. Právě 

zmíněná odlišná sexuální orientace je v křesťanské víře mimo jiné stále aktuálním a do jisté 

míry kontroverzním tématem, které vyvolává neshody zejména mezi církvemi a laickou 

veřejností. 

Diplomová práce s názvem Adventisté sedmého dne jako náboženský fenomén užívá 

srovnávací metodu v religionistickém rámci – autorka této práce sleduje adventismus sedmého 

dne ryze objektivním, deskriptivním způsobem, nevyužívá aktivně obsahů víry a jejím cílem 

není podat komplexní teologický výklad ani interpretovat věroučné otázky.   

Autorka využila jako pramen této práce jednak bibli, jakožto posvátnou knihu všech 

křesťanů, ale také primární a sekundární zdroje vztahujících se k Církvi adventismu sedmého 

dne.  
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